
Метою статті є проведення аналізу
положень чинного законодавства
Швейцарії та історичного розвитку за-
конодавства, що регулює діяльність
наукових і технологічних парків.

Окремі аспекти питання правового
регулювання діяльності наукових і тех-
нологічних парків Швейцарії розгля-
дали такі науковці: В. М. Гурмак,
А. Швінгрубер та інші.

Одним із основних законів, що регу-
люють діяльність наукових і техноло-
гічних парків Швейцарії, є Федераль-
ний закон від 14 грудня 2012 року «Про
сприяння науково-дослідним та інно-
ваційним стандартам» (FIFG), який на-
брав чинності 1 січня 2014 року. 

Однак його появі передувала певна
історія розвитку та зміни законодавчого
регулювання парку інновацій у країні.

У період з 16 грудня 1969 року до 1
січня 1975 року діяв Федеральний указ
від 16 грудня 1969 року «Про щорічний
внесок у фонд «Швейцарський націо-
нальний науковий фонд для сприяння
науковому дослідженню».

На зміну йому було прийнято Феде-
ральний указ «Про внесок у фонд
«Швейцарський національний науко-
вий фонд сприяння науковому дослід-
женню», що діяв у 1975−1979 роках.

У подальшому було прийнято Феде-
ральний закон від 7 жовтня 1983 року
«Про сприяння науково-дослідним та ін-
новаційним стандартам» (закон про
сприяння науково-дослідним та іннова-
ційним стандартам, FIFG), що діяв із 1
січня 1984 року до 1 січня 2014 року [1].

Антон Швінгрубер, радник уряду, у
своєму коментарі при прийнятті вказа-
ного закону FIFG визначив позитивні
зміни у законі FIFG щодо уточнення
завдань та обов’язків органів фінансу-
вання, зокрема Фонду сприяння науко-
вому дослідженню (SNSF) та Комісії з
інновації та технології (CTI) відповідно
до закону, делегованих завданнями фі-
нансування [2].

На сьогодні діє Федеральний закон
«Про сприяння науково-дослідним та
інноваційним стандартам» від 14
грудня 2012 року (станом на 1 січня
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2020 року) (FIFG). Закон залишається
домінуючим у деяких сферах (наприк-
лад, міжнародному співробітництві),
він уточнює завдання, спрощує процес
планування і зробить їх більш ефек-
тивними, узгоджує фінансування до-
сліджень з Федеральним законом про
фінансування та координацію універ-
ситету (HFKG) і створює основу для
підтримки національного парку інно-
вацій [1].

Федеральний закон (FIFG) передба-
чає розгалужену систему установ фі-
нансування досліджень.

Органами дослідження відповідно
до цього закону є такі установи фінан-
сування досліджень:

1. Швейцарський національний нау-
ковий фонд (SNSF).

2. Асоціація швейцарських академій,
що складається з:

а) Швейцарської академії наук
(SCNAT); Швейцарської академії
гуманітарних та соціальних наук
(SAGW); Швейцарської академії
медичних наук (САМС); Швей-
царської академії технічних наук
(SATW);

б) Швейцарського агентства спри-
яння інноваціям (Innosuisse);

в) таких університетських науко-
во-дослідних інститутів:
•Швейцарський федеральний

технологічний інститут (ETH) та
науково-дослідні інститути доме-
ну ETH;

•університети та інші установи
сектору вищої освіти, акредито-
вані відповідно до закону про фі-
нансування та координацію уні-
верситету від 30 вересня 2011
року (HFKG);

•науково-дослідні установи націо-
нального значення, які підтри-
муються Конфедерацією відповід-
но до цього закону (ст. 15);

г) федеральної адміністрації (про-
водить відомчі дослідження для
виконання своїх завдань або ви-
конує завдання з фінансування
досліджень та інновацій [1].

Питання інноваційної діяльності
також регулюються Федеральним зако-
ном «Про заходи з подолання кризи та
збільшення робочих місць» від 30 ве-
ресня 1954 року та постановою Феде-
ральної Ради «Про заохочення розвит-
ку технологій та інновацій» від 17 груд-
ня 1982 року.

Окрім того, Федеральна асамблея
Швейцарської Конфедерації прийняла
Федеральний закон про сприяння уні-
верситетам та координації в швей-
царських університетах (закон про фі-
нансування та координацію універси-
тету, HFKG) від 30 вересня 2011 року
(станом на 1 січня 2020 року) . [3]

Сучасному закону про фінансуван-
ня та координацію університету,
HFKG, також передувала зміна зако-
нодавчих актів, а саме: 

1) із 1 січня 1969 року до 1 січня 1992
року діяв Федеральний акт від 28
червня 1968 року (проблемне фі-
нансування університету);

2) 22 березня 1991 року було прийня-
то Федеральний закон «Програма
фінансування університету» (закон
про міжнародний університет,
HFG), який діяв із 1 січня 1992
року до 1 квітня 2000 року;

3) із 1 квітня 2000 року до 1 січня
2015 року діяв Федеральний
закон від 8 жовтня 1999 року
(професійний університет та спе-
ціаліст у вищому навчальному за-
кладі (Universitätsförderungsge-
setz, UFG);

4) із 1 січня 2015 року діє чинний
закон про фінансування та коорди-
націю університету, HFKG.

Стаття 2 закону HFKG визначає
його сферу застосування. Він поши-
рюється на університети та інші закла-
ди в секторі вищої освіти Конфедерації
та кантонів.

Цей закон визначає такі  універси-
тети: кантональні університети та
Швейцарський федеральний техноло-
гічний інститут (ETH); університети
прикладних наук та університети осві-
ти вчителів.

ПРАВО ТА ІННОВАЦІЇ

94 Теорія і практика інтелектуальної власності � 4/2020

Т. Постригань



Закон про фінансування та коорди-
націю університету застосовується до
ETH та інших федеральних установ у
секторі вищої освіти, за винятком поло-
жень про базові внески, а також про ін-
вестиції в будівництво та внески в бу-
дівництво.

Відповідно до ст. 3 закону HFKG
Федеральний уряд переслідує такі цілі
в контексті співпраці у вищій освіті:

•створення сприятливих рамкових
умов для якісного викладання та
досліджень;

•створення університетського про-
стору з рівнозначними, однак різ-
ними типами університетів;

•просування профілів вищої освіти
та конкуренції, особливо в галузі
досліджень;

•розробку узгодженої політики Швей-
царського університету в координа-
ції з політикою федерального уряду
щодо досліджень та інновацій;

•проникність і мобільність між уні-
верситетами;

•стандартизацію навчальних струк-
тур, рівнів навчання та їх переходів,
а також взаємне визнання ступенів;

•фінансування університетів за єди-
ними та орієнтованими на ефек-
тивність принципами;

•загальнодержавну координацію по-
літики вищої освіти та розподіл за-
вдань у особливо витратних сферах;

•уникнення конкурентних спотво-
рень у послугах та пропозиціях у
сфері подальшого навчання закла-
дів вищої освіти порівняно з поста-
чальниками вищої професійної
підготовки.

Відповідно до ст. 4 закону про фі-
нансування та координацію універси-
тету на основі спеціальних законів
Конфедерація надає внески Швей-
царському національному науковому
фонду, Швейцарському агентству спри-
яння інноваціям (Innosuisse) і націо-
нальним та міжнародним освітянсь-
ким і дослідницьким програмам.

Стаття 47 закону про фінансування
та координацію університету передба-

чає види внесків, тобто підтримку з
боку Конфедерації:

1) гранти у підвищенні позиції щодо
корисних прихильників, універси-
тетів прикладних наукових та
інших установ сектору вищої осві-
ти: основні внески; інвестиції у бу-
дівництво та зовнішні будівлі; зов-
нішні, відкриті з проектів;

2) педагогічні університети отримують
свої гранти, відкриті з проектів;

3) дотації у інфраструктурні об’єкти,
які мають загальнодержавне зна-
чення. Ці показники становлять
максимум 50 дійсних операційних
дій [3].

Питання комерціалізації інновацій-
них розробок у Швейцарії не підтри-
муються прямими державними інвести-
ціями. Трансфер інноваційних техноло-
гій у промисловість здійснюється в
рамках існуючих форм підтримки фірм,
у тому числі стартапів, переважно в умо-
вах технопарків, як на федеральному,
так і на регіональному рівнях. Через від-
сутність прямої державної підтримки ін-
новацій у бізнес-секторі, інструменти ін-
новаційної політики, в основному, орієн-
товані на пропозицію прикладних
наукових досліджень. Інша складність
пов’язана з людським капіталом: незва-
жаючи на значні витрати на освіту,
частка населення з вищою освітою від-
носно мала, зберігається й обмежена мо-
більність у рамках системи освіти. [4]

Особлива увага приділяється нано-
технологіям, інжинірингу, розвитку
мікросхем, сільського господарства
та біохімії.

Питаннями інноваційної політики у
Швейцарії опікується Державний сек-
ретаріат професійної освіти та техноло-
гій, що є частиною Федерального де-
партаменту (міністерства) економіки.
Секретаріат може делегувати свої по-
вноваження іншим державним аген-
ціям та університетам. Зацікавлена у
розвитку проекту сторона передає Дер-
жавному секретаріату професійної осві-
ти та технологій проектну документа-
цію. Залежно від виду звернення у разі
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прийняття рішення про підтримку про-
екту може бути прийнято рішення про
делегування проекту до університету
чи іншого дослідницького закладу. На
всіх етапах проекту його реалізація
контролюється секретаріатом. Кошти
на підтримку інноваційної діяльності
виділяються державою. [5]

Один із найбільших наукових парків
представлено Швейцарським федераль-
ним технологічним інститутом (ETH).

Центральним каталізатором його є
ETH Zurich Foundation, некомерційний
фонд у рамках приватного права. Він
працює спільно з ETH Zurich, щоб про-
сунути університет у його стратегічних
цілях з підтримання та зміцнення своєї
провідної глобальної позиції. [6]

ETH Zurich із 1990-х років підтри-
мує створення компаній на основі своїх
наукових досягнень. Метою є перетво-
рення результатів таких досліджень на
товарну продукцію та створення квалі-
фікованих робочих місць [7].

ETH Zurich брав участь у створенні
технопарку Цюріха, у той час як курси
Business Tools, вперше організовані в
1996 році, загалом відвідали 15 тис. осіб.

Із 1998 року ETH Zurich організовує
конкурс бізнес-планів у співробітницт-
ві з McKinsey & Company, який пред-
ставляє інформаційні та мережеві мож-
ливості для потенційних підприємців.
ETH тісно співпрацює з федеральними
ініціативами innosuisse та Venturelab
(остання організувала «Institut für Jun-
gunternehmer» — «Інститут молодих
підприємців») [7].

Кількість відділень дуже зросла по-
рівняно з попереднім роком: у 2019
році дослідниками ЕТН Zurich було за-
сновано 30 нових компаній. Окрім того,
високий рівень інвестицій у відділен-
нях ETH Zurich є доказом їх привабли-
вості. Наприклад, GetYourGuide стала
першою дочірньою компанією ETH, що
отримала оцінку понад 1 млрд. доларів
США перед публікацією. Як і в попе-
редні роки, було створено багато нових
дочірніх компаній у галузі інформацій-
них та комунікаційних технологій. Га-

лузь  передових матеріалів отримала
особливо сильний ріст. Шість нових
відділень зосереджені на екологічно
чистих матеріалах [8].

У 2019 році підприємці ETH засну-
вали 30 нових компаній. На сьогодні
ETH ieLab підтримує 15 проектів Pio-
neer Fellowship і кілька відділень ETH
орендують офісні та лабораторні при-
міщення [9].

Можна зробити висновки, що істо-
ричний розвиток законодавства, яке
регулює інноваційний парк Швейцарії,
бере свій початок із 1969 року, коли
були прийняті Федеральний указ від
16 грудня 1969 року Про щорічний вне-
сок у «Швейцарський національний
науковий фонд для сприяння науково-
му дослідженню» та Федеральний акт
від 28 червня 1968 року «Проблемне
фінансування університету».

На сьогодні в результаті змін до за-
значених вище законів набрали чинно-
сті Федеральний закон «Про сприяння
науково-дослідним та інноваційним
стандартам» від 14 грудня 2012 року
(станом на 1 січня 2020 року) (FIFG) і
Федеральний закон про сприяння уні-
верситетам та координації в швейцарсь-
ких університетах (закон про фінансу-
вання та координацію університету,
HFKG) від 30 вересня 2011 року (станом
на 1 січня 2020 року). Федеральний
закон «Про сприяння науково-дослідним
та інноваційним стандартам» (FIFG) уз-
годжує фінансування досліджень із Фе-
деральним законом про фінансування
та координацію університету (HFKG) і
створює основу для підтримки націо-
нального парку інновацій. 
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Постригань Т. История законодательного регулирования инновацион-
ного парка Швейцарии. Статья раскрывает важные исторические аспекты
правового регулирования инновационного парка Швейцарии, создания и дея-
тельности научно-технологических парков.
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Проведен анализ швейцарского законодательства, регулирующего научные и
технологические парки, а также исследований ученых по государственно-право-
вому регулированию элементов инновационной структуры государства, проблем
в правовом регулировании деятельности и тенденций дальнейшего развития ин-
новационного парка.

Ключевые слова: научно-технологический парк, инновация, законодательство

Postryhan T. History of legislative regulation Innovation Park of the
Swiss. The article reveals important historical aspects of the legal regulation of the
Swiss innovation park, the creation and operation of science and technology parks.
The article reveals the issue of adoption and amendment of certain legislative acts
regulating the activities of the elements of the innovation structure of Switzerland.
Federal laws governing the elements of the innovation structure of Switzerland, their
legal status.  The adoption of modern federal laws was preceded by a history of devel-
opment and changes in the legal regulation of the innovation park in Switzerland.

The author analyzes the development of scientific research on state and legal regula-
tion of elements of the innovation structure of the state, problems in the legal regulation
of activities and trends in the further development of the innovation park in Switzerland.

The author identifies the research bodies in accordance with Swiss law.
The article states that the State Secretariat for Vocational Education and Tech-

nology, which is part of the Federal Department (Ministry) of Economics, deals
with innovation policy in Switzerland. The Secretariat may delegate its powers to
other government agencies and universities  The party interested in the develop-
ment of the project submits project documentation to the State Secretariat for Vo-
cational Education and Technology. Depending on the type of application, in the
case of a decision to support the project, a decision may be made to delegate the
project to a university or other research institution.

The author notes that in Switzerland special attention is paid to nanotechnology,
engineering, chip development, agriculture and biochemistry.

The author emphasizes that one of the largest science parks is represented by the
Swiss Federal Institute of Technology and characterizes the activities of this insti-
tute. The article reveals the activities of the Swiss Federal Institute of Technology for
2019, identifies the creation of branches of the institute and new companies.

Keywords: science and technology park, science, legal regulation, high technolo-
gies, innovation, legislation, associations, funds
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